

# 国务院决定中小学教师设正高级职称

## 增加财政投入支持发展学前教育,鼓励多渠道多形式办幼儿园

□据 新华社

国务院总理温家宝8月31日主持召开国务院常务会议,决定扩大中小学教师职称制度改革试点,增加财政投入支持发展学前教育,听取对中央企业监督检查情况的汇报。

会议决定,在近两年山东省潍坊市、吉林省松原市、陕西省宝鸡市进行试点的基础上,再用1年左右时间,在全国部分地市开展深化中小学教师职称制度改革试点。改革的主要内容是:建立统一的中小学教师职称制度,并设置正高级职称;按照注重师德师风、教育教学工作实绩

和一线实践经历的要求,完善教师专业技术水平评价标准条件,对特别优秀的教师制定相应的破格评审条件;建立以同行专家评审为基础的业内评价机制,全面推行评价结果公示制度;实现与事业单位岗位聘用制度有效衔接。

为加快解决学前教育资源短缺、投入不足、城乡区域发展不平衡等问题,切实缓解入园难、入园贵的矛盾,会议决定,按照地方为主、中央奖补的原则,进一步增加学前教育财政投入。

“十二五”期间,中央财政将安排500亿元,重点支持中西部

地区和东部困难地区发展农村学前教育;支持中西部农村扩大学前教育资源,包括利用闲置校舍改建幼儿园,依托有富余校舍资源的小学增设附属幼儿园,按照一定条件招聘学前教育巡回支教志愿者;鼓励社会参与、多渠道多形式举办幼儿园,支持发展普惠性、低收费民办幼儿园;从2011年起,将中西部地区农村幼儿教师培训纳入“中小学教师国家级培训计划”;从2011年秋季学期起,由地方结合实际先行建立学前教育资助制度,对家庭经济困难儿童、孤儿和残疾儿童入园给予资助,中央财政根据各地工作情况给予奖补。

# 国防部: 航母平台试航达预期目的

□新华社记者 王经国 王瑶

国防部8月31日在京举行国防部例行记者会。国防部新闻发言人杨宇军就中国航母平台试航、海军战略等问题进行了介绍并回答了记者的提问。

## 中国航母平台正继续改装测试

对于中国航母平台出海试航情况,杨宇军表示,航母建设是一项长期、复杂的工程,在这一过程中将开展一系列的科研实验和训练,这些是例行性的,也是正常的。

杨宇军说,航母平台这次试航达到了预期目的,继续在船厂进行改装和测试工作。有关航母平台的后续工作,将根据科研实验训练情况来确定。

## 军航继续配合民航缓解航班延误

有媒体提问,前不久,国家民航局副局长在接受媒体采访时表示,如果我国民航出现了大面积航班延误,他们会主动协调军方开放临时的航线和空域,军方对此有何回应?

杨宇军表示,为缓解航班延误问题,军航各空管部门采取一系列应对措施,比如说,划设临时航线,也就是军航在没有飞行活动时,及时发布临时航线的使用许可,主动释放空域。今年上半年,共为17万架次民航航班划设临时航线,缩短飞行距离达638万公里。

## 日方应慎重行事, 中印是邻居、伙伴

有记者提问,据最近报道,日本政府计划在冲绳县与那国部署沿岸监视部队,防卫省还在研究向石垣岛和宫古岛新派自卫队,以增强防卫力。杨宇军表示,日方应该解释在西南诸岛增强军事力量的真实意图。希望日方以史为鉴,慎重行事,多做有利于增进与邻国互信,有利于维护地区和平与稳定的事情。

在回答有关中印关系的提问时,杨宇军表示,中印两国不

是敌人,也不是对手,而是邻居,是伙伴。有关言论企图挑拨中印关系,是别有用心。

## 新成立飞行表演队 以国内飞行表演为主

杨宇军说,最近空军成立了“天之翼”和“红鹰”两支飞行表演队。这两支表演队将以国内飞行表演为主,主要目的是为了增强广大民众对于军队特别是空军的认识和了解。

杨宇军表示,我军飞行表演队愿意与外国同行开展交流,相互学习借鉴。

## 中国发展武器装备 不针对任何国家

杨宇军说,关于中国的航母发展与海军战略问题,我们此前已经明确表示:中国坚定奉行防御性的国防政策,决不会因为发展先进武器而改变,中国近海防御的海军战略也没有发生转变。

针对有媒体提出的中国导弹技术的迅速发展使一些国家产生担心的问题时,杨宇军表示,中国坚定奉行防御性的国防政策和积极防御的军事战略,发展武器装备是为了满足维护国家安全的需要,不针对任何国家和特定目标。

## 外交部:中方将以观察员身份出席“利比亚之友”国际会议

□据 新华社

外交部发言人马朝旭8月31日

在答记者问时表示,中方将以观察员身份出席9月1日在巴黎召开的“利比亚之友”国际会议。

## 专家:刑诉法修订内容 有利于犯罪嫌疑人人权保护

□新华社记者 杨维汉 查文晔

刑事诉讼法修正案草案全文于8月30日向社会公开征求意见,其中对于草案中的指定居所监视居住、刑事拘留、逮捕等涉及监视居住或羁押后通知家属的条款,引起人们一些讨论。

刑诉法修正案草案规定:对于涉嫌危害国家安全犯罪、恐怖活动犯罪、重大贿赂犯罪,监视居住在住处执行可能有碍侦查的,经上一级人民检察院或者公安机关批准,可以在指定的居所执行。

草案还规定,指定居所监视居住的,除无法通知或者涉嫌危害国家安全犯罪、恐怖活动犯罪,通知可能有碍侦查的情形以外,应当把监视居住的原因和执行的处所,在执行监视居住后二十四小时内,通知被监视居住人的家属。

一些意见认为,“无法通知”或者“涉嫌危害国家安全犯罪、恐怖活动犯罪”以及“通知可能有碍侦查”的情形,

也可以成为对当事人实施监视居住、刑事拘留、逮捕等强制措施后,不在二十四小时内通知家属的理由。

对此,中国社会科学院法学研究所研究员、中国法学会刑事诉讼法学研究会副会长王敏远表示,从修订草案的措辞表述可以看出,侦查机关在指定居所执行监视居住优先考虑的是通知嫌疑人家属。

刑诉法修正案草案中的有关条款中,以通知家属为原则,又对几种不通知的例外情形予以了明确规定。王敏远表示,这对于保护犯罪嫌疑人的人权是进一步加强而非削弱。从措施的严厉程度来看,监视居住等非羁押措施比拘留和逮捕等羁押措施要柔和得多。

对于一些担心侦查机关以监视居住作为变相羁押的意见,专家表示,监视居住只是侦查机关对犯罪嫌疑人采取的监管形式,并不能代替羁押,在监视居住期间侦查机关不能放弃侦查责任。

## 康菲公司:已经完成“两个彻底”要求 国家海洋局尚未确认

□新华社记者 胡俊超 余晓洁

康菲石油中国有限公司8月31日表示,已向国家海洋局提交一份综合报告,对国家海洋局第11号通知和第13号通知进行回复,确认已经完成“两个彻底”(彻底排查溢油风险点、彻底封堵溢油源)的要求,但说法尚未得到国家海洋局的确认。

国家海洋局相关负责人表示,康

菲公司8月31日向国家海洋局提交了情况报告。对康菲公司提交的报告,国家海洋局将充分利用日常监测数据,立即组织现场核查和专家评估审查,核查结论及下一步监管措施会尽快向康菲公司下达、向社会公布。

康菲公司同时称,公司正在开展一个深入的环境评估,来确认溢油事件对环境造成的影响,目前对损失和赔偿不能做任何推测。

## 《餐饮服务食品安全操作规范》发布 使用食品添加剂须公示

□新华社记者 胡浩

国家食品药品监督管理局8月31日正式发布实施《餐饮服务食品安全操作规范》。

据介绍,《规范》增加了一系列新制度、新要求。根据《规范》,餐饮服务单位须建立从业人员健康晨检制度、备案公示制度、餐厨废弃物处置制度和食品安全应急防范制度,加强对有

关环节可能出现的风险进行管理和控制,主动防范食品安全事故的发生。例如,明确规定自制火锅底料、饮料、调味料的餐饮服务提供者应向监管部门备案所使用的食品添加剂名称,并在店堂醒目位置或菜单上予以公示。

在餐厨废弃物管理方面,《规范》要求,“餐厨废弃物应由相关部门许可或备案的餐厨废弃物收运、处置单位或个人处理”等。

## 西安世园会参观者 累计突破1000万人次

□新华社记者 陈晨 付瑞霞

8月31日上午,2011西安世界园艺博览会迎来第1000万名游客,来自

山西运城的赵盈成为这幸运的一员。

据统计,到目前为止,西安世园会日均接待游客8万人次,最高值为18.4万人,人均参观时间超过5小时。

## 看本地信息 只上洛阳网



- 权威身份: 中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办, 党报优势, 新闻权威。
- 超群实力: 十三年成功运营, alexa统计全球排名1.7万, 日均IP量8万, 日均PV量120余万, 全市第一, 全省前三。“洛阳社区”人气火爆, 注册会员超26万人。
- 核心优势: 共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻, 最新鲜, 最生动, 最详尽, 离您最近。
- 荣耀见证: 河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话: 65233618 地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼